
Svarīgākais PVN jomā 2017. gadā (2) (1/3/17)
Uz raksta sākumu.

Turpinājums kopsavilkuma tabulai grāmatvežiem par svarīgākajām PVN piemērošanas izmaiņām, kas
pieņemtas 2016. gadā un stājas spēkā šogad.

 

PVN piemērošana Līdz 2016. gada 31. decembrim Ar š.g. 1. janvāri

Nosacījumi PVN
pārmaksas atmaksai, kas
izveidojusies taksācijas
gada laikā

Pārmaksāto PVN summu atmaksā, ja tiek
izpildīts kāds no šādiem nosacījumiem
(minēti tikai tie PVN likuma 109. panta
piektās daļas nosacījumi, kuru grozījumi ir
spēkā ar 2017. gadu):

Minēti tikai tie PVN likuma
109. panta piektās daļas nosacījumi,
kuros ir grozījumi:

• Pārmaksātā PVN summa pārsniedz 1
422,87 eiro, un ar 0% likmi vai samazināto
likmi apliekamo darījumu apjoms vai tādu
darījumu apjoms, kuru veikšanas vieta nav
iekšzeme, ir vismaz 20% no apliekamo
darījumu kopvērtības;

• Pārmaksātā PVN summa pārsniedz
1 500 eiro, un ar 0% likmi vai
samazināto likmi apliekamo
darījumu apjoms vai tādu darījumu
apjoms, kuru veikšanas vieta nav
iekšzeme, ir vismaz 20% no
apliekamo darījumu kopvērtības;

• Pārmaksātā PVN summa, kas
izveidojusies par pamatlīdzekļiem,
pārsniedz 142,29 eiro, un ir pieprasīta šīs
pārmaksas atmaksa;

• Pārmaksātā PVN summa, kas
izveidojusies par pamatlīdzekļiem,
pārsniedz 150 eiro, un ir pieprasīta
šīs pārmaksas atmaksa;

• Pārmaksātā PVN summa pārsniedz 11
382,97 eiro.

• Pārmaksātā PVN summa pārsniedz
5 000 eiro.

Vienkāršotais rēķins

Vienkāršotais rēķins ir pieļaujams, veicot
darījumus iekšzemē, kuru vērtība bez
nodokļa ir mazāka par 143 eiro.
Par vienkāršoto rēķinu var izmantot kases
čeku vai citu dokumentu, ja tas izsniegts
par darījumu, kura vērtība bez nodokļa ir
mazāka par 29 eiro.

Vienkāršotais rēķins ir pieļaujams,
veicot darījumus iekšzemē, kuru
vērtība bez nodokļa ir mazāka par
150 eiro.
Par vienkāršoto rēķinu var izmantot
kases čeku vai citu dokumentu, ja
tas izsniegts par darījumu, kura
vērtība bez nodokļa ir mazāka par
30 eiro.

Lauksaimniecības
produkcijas pārstrādātāja
iesniedzamais pārskats
par taksācijas gadā no
katra konkrētā
lauksaimnieka saņemtās
lauksaimniecības
produkcijas daudzumu un
vērtību

Lauksaimniecības produkcijas
pārstrādātājam līdz pēctaksācijas gada 1.
februārim bija jāiesniedz pārskats par
taksācijas gadā no katra konkrētā
lauksaimnieka saņemtās lauksaimniecības
produkcijas daudzumu un vērtību.

Lauksaimniecības produkcijas
pārstrādātājs līdz 2017. gada
1. februārim iesniedz pārskatu par
2016. gadā no katra konkrētā
lauksaimnieka saņemtās
lauksaimniecības produkcijas
daudzumu un vērtību, bet par
2017. gadu pārskats vairs nav
jāiesniedz.

PVN deklarācijas pielikumi

Nodokļa maksātājiem, kas veica piegādes
attiecīgajai brīvostai un speciālajai
ekonomiskajai zonai, bija jāiesniedz
pārskats par piegādāto preču vērtību
sadalījumā pa brīvostām un speciālajām
ekonomiskajām zonām.

Pārskats vairs nav jāiesniedz.
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PVN piemērošana
neapstrādātu dārgmetālu,
dārgmetālu sakausējumu
un ar dārgmetālu plaķētu
metālu piegādēm

Vispārējā PVN maksāšanas kārtība Apgrieztā PVN maksāšanas kārtība
saskaņā ar 143.3 pantu

Īpašais PVN režīms
pamatlīdzekļu importam

Tiesības piemērot īpašo nodokļa režīmu
preču importa darījumos pamatlīdzekļu
importam bez VID atļaujas PVN likuma 85.
panta kārtībā, ja pamatlīdzekļa vērtība bez
nodokļa sasniedz vai pārsniedz 710 eiro

Pamatlīdzekļa vērtībai bez nodokļa
jābūt vienādai vai lielākai par 700
eiro.

 


